
Nagy böjt 2. va sár nap ja
Mt 17,1–9

Jé zus szí ne vál to zá sa

Ahány em ber, an  nyi fé le kép pen lát ja Jé zust. A ró la szó ló köny vek 
ugyan ak kor igen so kat el árul nak a né ző ről is. Léo Taxil (1854–1907) 
fran cia új ság író, a ré gi fran cia ate is ta ha gyo má nyok, a nagy fel vi lá-
go sí tók örö kö se, ate is ta mű vé ben, A szó ra koz ta tó Bib li á ban ki ka cag-
ja a ter mé szet fö löt ti je len sé ge ket, cso dá kat, és ter mé sze te sen sem mit 
sem tud kez de ni Jé zus is ten sé gé vel. De a lát no kok és a fan tasz ták 
sem mit sem tud nak kez de ni Jé zus em ber sé gé vel. Má ra még ne he-
zeb bé vált en nek a kér dés nek a tár gya lá sa, hi szen a tu do mány és a 
fi lo zó fia min den ki fe je zé se evi lá gi vo nat ko zá sú, ke ve set árul el a 
má sik vi lág ról.

En nek el le né re a szel le mek ről, sőt az ufók ról szó ló tu dó sí tá sok 
ma is biz tos si ker re szá mí ta nak. Jé zus szí ne vál to zá sá nak tör té ne tét 
is ezen szél ső sé gek kö zé szok ta il lesz te ni a mai ol va só, ha bár eb ben 
a tör té net ben egé szen más ról van szó.

A tör té net for rá sa i ként Pé tert, Já nost és Ja ka bot je löl het jük meg. 
Ők azok, akik ezt át él ték. Va jon lá to má suk volt, vagy Ernest Renan 
sze rint, ami kor men tek fel a hegy re, nap szú rást kap tak, és ál mod-
ták a szí ne vál to zást?

A tör té net ben sze rep lő mes si á si szö ve gek idé ze tei és a kép zett 
te o ló gu sok ra jel lem ző sza vak alap ján ez a tör té net leg alább két fej-
lő dé si fá zi son ment ke resz tül. Az el ső volt az él mény, me lyet so ká-
ig nem tud tak, nem mer tek el me sél ni. Nem volt ugyan is élő em ber, 
aki ép el mé jű től szár ma zó tör té net nek tar tot ta vol na ezt az ese-
ményt Jé zus fel tá ma dá sa előtt. Fel tá ma dá sa után vi szont már volt 
mi hez vi szo nyí ta ni Jé zus sze mé lyét.

A ko rai egy ház ban ál lan dó fel adat nak szá mí tott Jé zus sze mé-
lyé nek meg ha tá ro zá sa az ószö vet sé gi Szent írás ból is mert nagy 
ta ní tó hoz, Mó zes hez és a te kin té lyes pró fé tá hoz, Il lés hez vi szo nyít-
va. Ez az egy ház ön ér tel me zé sét te kint ve is fon tos kér dés volt. A 
tör té ne tet ek kor ír hat ták le ilyen vo nat ko zás ban. Jé zus a szí ne vál-
to zás tör té net ben egyen ran gú vá vá lik a ki nyi lat koz ta tás két ószö-
vet sé gi kép vi se lő jé vel, Mó zes sel és Il lés sel, a ke resz tény ség pe dig a 
zsi na gó gá ból is mert val lás sal.

Ma ez a prob lé ma töb bé nem iz gat min ket. Ak kor mit kezd jünk 
ez zel a tör té net tel? Jé zus sze mé lyé vel, ta ní tá sá val so kan meg is mer-
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ked nek, de mást és mást je lent szá muk ra. El he lye zik Jé zus sze mé lyét 
Budd ha és Mo ha med kö zött, eset leg egy sor ba ál lít ják őt né hány lát-
nok kal és szek ta ve zér rel. Jé zus sze mé lye nem ha son lít ha tó az egyéb 
csi nált val lá sok kép vi se lő i vel, nem ál lít ha tó egy sor ba a Ka to li kus 
Egy ház szent je i vel. Is ten nel va ló vi szo nya sa já tos. Ő Is ten nek az a 
kül döt te, aki nek Is ten-kap cso la tát az Atya és Fiú re lá ci ó val – mint 
két sze mély nek a leg szo ro sabb re lá ci ó já val – jel le mez zük.

So kunk nak van Jé zus-ké pe, de nem egé szen vi lá gos, hogy 
mi lyen. A hí vők nek, hi tük ér le lő dé sé nek bi zo nyos fá zi sa i ban Jé zus 
sze mé lyé nek újabb és újabb vo ná sai vi lá go sod nak meg. Ta lán egy 
al ka lom mal el ér ke zünk mi is hi tünk Tá bor he gyé re, ahol át él jük azt 
a szem lé let ben tör tént vál to zást, me lyet át él tek Jé zus köz vet len 
ta nít vá nyai hús vét előtt. At tól kezd ve sem mi sem lesz már ugyan-
az. Sem pa rancs, sem erény, sem bűn, sem vi lág, sem az éle tünk. 
Aho gyan ez az él mény meg vál toz tat ta az apos to lok éle tét, úgy a 
mi én ket is meg fog ja, ha már ed dig nem kö vet ke zett be.

A nagy böj ti ké szü let nek tu laj don kép pe ni cél ja, hogy fel is mer-
jük Jé zust, aki Is ten leg fon to sabb kül döt te és ta nú ja szá munk ra is.

Pé ter imá ja a szí ne vál to zás he gyén

Uram, sok szor sok fé le kép pen meg mu tat tad már ma ga dat ne kem, de 
ma va la mi kü lön le ges él mén  nyel aján dé koz tál meg. Min den ér zék-
szer vem mel meg ta pasz tal ta lak té ged, s azt mond tam: „Jó itt len ni.”

Kö szö nöm, hogy fel vit tél ti tok za tos je len lé ted he gyé re. Kö szö nöm, 
hogy be lép het tem misz té ri u mod tel jes sé gé be. Úgy vol tál ma je len 
szá mom ra, hogy ki zár hat tam a vi lág za ját. Tö ké le te sen je len vol tál 
szá mom ra, és én is je len tud tam len ni szá mod ra.

Jöjj, Uram, min den nap, hogy meg hall jam han go dat! Jöjj, hogy ke res-
sem ar co dat! Jöjj, hogy íz lel jem és lás sam: jó vagy!

Adj bá tor sá got, hogy ak kor is kö ves se lek, ha fel hő ta kar el. Aján dé-
kozz meg bi zal mad dal, hogy min den nap meg hall jam: „Ne félj!” 
Se gíts, hogy fi gyel mem nap ról nap ra rád irá nyul has son, mert 
tu dom, hogy csak ez ál tal le szek em ber tár sa im szá má ra is je len, csak 
így tu dom az ő sza vu kat is meg hal la ni. Amen.
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